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Öffentliche Niederschrift über die Sitzung des Ortschaftsrates Gröna vom 14.03.2019 

 

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 14.03.2019 

Sitzungsanfang: 19:00 Uhr 

Sitzungsort: Feuerwehrgebäude Gröna, Am Kirschteich 1 a,  

06406 Bernburg (Saale)/OT Gröna 

 

Anwesend: 

Mitglieder 

Herr Manfred Bartel  

Herr Hartmut Albrecht  

Frau Bianka Bartel  

Herr Volker Junge  

Frau Uta Schönberner  

von der Verwaltung 

Frau Ute Pietsch  

Protokollführer 

Frau Rosemarie Grap  

 

Nicht anwesend/ Entschuldigt: 

Mitglieder 

Herr Burkhard Keller  

 

Gäste: 

Herr Steinkopf, Ortswehrleiter Gröna 

Herr Quaiser, stellv. Ortswehrleiter Gröna 

 

Öffentlicher Teil 

 

Zur öffentlichen Geschäftsordnung 

  

Herr Junge fragt nach, ob die Anschrift Dorfplatz für die Feuerwehr richtig ist. Herr Steinkopf 

verneint das und berichtigt: Am Kirschteich 1 a lautet die Anschrift. 

 

a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  

    gem. §§ 53, 55 KVG LSA 

  

Herr Bartel begrüßt die Ratsmitglieder, Gäste und die Verwaltung.  

Die Einladung ist den Ortschaftsratsmitgliedern rechtzeitig zugegangen. Der Ortschaftsrat ist 

mit 5 anwesenden Mitgliedern beschlussfähig. 

 

b) Abstimmung über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 17. Januar 2019 

  

Es wird über die öffentliche Niederschrift vom 17. Januar 2019 wie folgt abgestimmt: 

 

Abstimmung: 

Mitglieder: 6 

davon anwesend: 5 

4 Ja-Stimmen 

1 Enthaltung 
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c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung 

  

Zur öffentlichen Tagesordnung gibt es keine Änderungs- oder Ergänzungswünsche. 

 

 

Zur öffentlichen Tagesordnung 

  

 1. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

 

Es gibt keine Fragen von Einwohnern. 

 

 

 2. Konzept Wohnmobilstellplätze  

Billigung des Entwurfes 

Beschlussvorlage 964/19 

 

Es wird auf die Beschlussvorlage Nr. 964/19 der Stadt Bernburg (Saale) vom 18.02.2019 

verwiesen. 

 

Frau Pietsch wird das Wort erteilt. Sie verteilt an die Ratsmitglieder 2 Anlagen (1 Karte mit 

den Wohnmobilstandorten und 1 Datenblatt mit Informationen für den Standort Gröna).  

 

Sie weist darauf hin, dass nicht großartig ausgebaut werden könne, da der Standort im Über-

schwemmungsgebiet liegt. Es ist aber vorgesehen, eine Beschilderung vorzunehmen, damit 

die Leute dort herunter geführt werden. Strom und Wasser werde nicht zur Verfügung ge-

stellt, ergänzt Frau Pietsch. 

 

Herr Bartel ruft den Beschlussvorschlag auf: 

 

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Gröna empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden Be-

schluss zu fassen: 

 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) billigt den Entwurf des Konzeptes zur Förde-

rung von Wohnmobilstellplätzen in der vorliegenden Fassung und bestimmt ihn zur 

öffentlichen Auslegung sowie zur Behördenbeteiligung. 

 

Abstimmung: 

Mitglieder: 6 

davon anwesend: 5 

5 Ja-Stimmen 
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 3. 7. Änderung des Gemeinsamen Flächennutzungsplanes der Verwaltungsgemein-

schaft Bernburg für die Stadt Bernburg (Saale) mit Ortsteil Aderstedt und die 

Gemeinde Gröna mit dem Kennwort. "Sonderbaufläche Einzelhandel an der 

Gröbziger Straße" – Abwägung der Anregungen zum Entwurf 

Beschlussvorlage 958/19 

  

Es wird auf die Beschlussvorlage Nr. 958/19 der Stadt Bernburg (Saale) vom 18.02.2019 

verwiesen. 

 

Herr Bartel ruft den Beschlussvorschlag auf: 

 

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Gröna empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden Be-

schluss zu fassen: 

 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt, dass die in den Anlagen 1 bis 5 bei-

gefügten Abwägungsvorschläge vollinhaltlich bestätigt werden.  

(Bei Bedarf sind die Abwägungsvorschläge einzeln zu behandeln.) 

Die Stadtverwaltung wird beauftragt, diejenigen, welche Anregungen vorgebracht ha-

ben, vom Ergebnis der Abwägung unter Angabe der Gründe in Kenntnis zu setzen. 

 

Abstimmung: 

Mitglieder: 6 

davon anwesend: 5 

4 Ja-Stimmen 

1 Enthaltung 

 

 

 4. 7. Änderung des Gemeinsamen Flächennutzungsplanes der Verwaltungsgemein-

schaft Bernburg für die Stadt Bernburg (Saale) mit Ortsteil Aderstedt und die 

Gemeinde Gröna mit dem Kennwort. "Sonderbaufläche Einzelhandel an der 

Gröbziger Straße" – Feststellungsbeschluss 

Beschlussvorlage 960/19 

 

Es wird auf die Beschlussvorlage Nr. 960/19 der Stadt Bernburg (Saale) vom 18.02.2019 

verwiesen. 

 

Herr Bartel ruft den Beschlussvorschlag auf: 

 

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Gröna empfiehlt dem Stadtrat, folgenden Beschluss zu fassen: 

 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die 7. Änderung des Gemeinsamen 

Flächennutzungsplanes der Verwaltungsgemeinschaft Bernburg und billigt die dazuge-

hörige Begründung. 

 

Abstimmung: 

Mitglieder: 6 

davon anwesend: 5 

4 Ja-Stimmen 

1 Enthaltung 
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 5. Vergabe von Kulturfördermitteln 2019 

Beschlussvorlage 980/19 

  

Es wird auf die Beschlussvorlage Nr. 980/19 der Stadt Bernburg (Saale) vom 04.03.2019 

verwiesen. 

 

Frau Schönberner findet diese jetzige Aufteilung der Fördermittel nicht gut. Vorher wäre es 

einfacher gewesen; es gab zwar weniger, aber es sei gerechter gewesen.  

 

Die Art und Weise, wie es gemacht wird, wie auch bei den Sportvereinen, findet auch Herr 

Junge nicht gut. Aber die Richtlinien seien nun einmal so beschlossen. Die Vereine müssten 

nun ihren Eigenanteil aufbringen und manche seien überhaupt nicht in der Lage dazu. Die 

Vergabe an die Vereine als Pauschalsumme hat ihm auch besser gefallen, denn so konnten 

diese damit wirtschaften und die Mittel für den Verein ausgeben. 

 

Herr Bartel erläutert kurz für die anwesenden Gäste die jetzige Vorgehensweise und die pau-

schale Bezuschussung in der Vergangenheit. Dass es jetzt auch einen großen Verwaltungs-

aufwand für die Vereine und für die Verwaltung bedeute, führt Herr Junge mit auf. 

 

Die Ratsmitglieder favorisieren die 2. Variante und somit ruft Herr Bartel den Beschlussvor-

schlag auf: 

 

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Gröna empfiehlt dem Hauptausschuss, folgenden Beschluss zu fassen: 
 

2. Variante 

 

Der Hauptausschuss der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die Förderung der kulturel-

len Projekte und Maßnahmen entsprechend Spalte 9 der beigefügten Tabelle in Ge-

samthöhe von 18.822,00 EUR. 

 

Abstimmung: 

Mitglieder: 6 

davon anwesend: 5 

3 Ja-Stimmen 

2 Enthaltungen 

    

 

 6. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

  

Es gibt keine Mitteilungen oder Anfragen. 

 

 

 

Manfred Bartel    Rosemarie Grap 

Ortsbürgermeister    Protokollführer 
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